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Vymezení obslužného mikroregionuVymezení obslužného mikroregionu

� Na základě vyjížďky za službami, modelově 
stanovené (modelová spádovost). stanovené (modelová spádovost). 

� Pramen: Dojížďka a vyjížďka do zaměstnání a do 
škol (čítání lidu, domů a bytů 2001) - pro stanovení 
počtu pracovních příležitostí ve službách v daném počtu pracovních příležitostí ve službách v daném 
středisku a konkurenčních střediscích.

Region znázorněte kartograficky (Arcview, ArcGIS) � Region znázorněte kartograficky (Arcview, ArcGIS) 
a vytvořte tabulku (nebo jen srovnání s prac. 
regionem) se seznamem obcí, tvořících obslužný regionem) se seznamem obcí, tvořících obslužný 
region.



Model – gravitační modelModel – gravitační model

� F = √H/ d²,
– H je hmota – upravený počet obsazených – H je hmota – upravený počet obsazených 

pracovních míst ve službách v daném středisku 

dle vzorce:dle vzorce:

� H = OPMIII + OPMIII * k, kde 

� k = 5 * OPMIII/ počet obyvatel obce� k = 5 * OPMIII/ počet obyvatel obce

– d je vzdálenost obce od střediska v km (po 

silnici).silnici).



Vymezení komplexního mikroregionuVymezení komplexního mikroregionu

� Vymezení komplexního mikroregionu
– Pramen: vymezení pracovního a obslužného – Pramen: vymezení pracovního a obslužného 

regionu (body 1. a 2.) 

– Průmět obou předchozích regionů (pracovního a – Průmět obou předchozích regionů (pracovního a 
obslužného), 

– V případě, že obec X spadá do obslužného i – V případě, že obec X spadá do obslužného i 
pracovního regionu střediska Y, je její příslušnost 
pod středisko Y jednoznačná,

– Komplexní region znázorněte kartograficky 
(Arcview, ArcGIS) a vytvořte tabulku se 
seznamem obcí tvořících region.seznamem obcí tvořících region.



Sporné případySporné případy

� pokud obec X spadá do pracovního mikroregionu 
střediska Y a obslužného mikroregionu střediska Z střediska Y a obslužného mikroregionu střediska Z 
nebo naopak, je třeba zvážit její příslušnost pod 
správný mikroregion,

v takovém případě srovnáváme podíly gravitačních � v takovém případě srovnáváme podíly gravitačních 
sil pro potenciální střediska s poměry vyjíždějících 
do daných středisek, přitom dáváme dvakrát větší do daných středisek, přitom dáváme dvakrát větší 
váhu vztahům pracovním než obslužným. V čitateli 
vždy musí být větší veličina. Větší podíl je určující vždy musí být větší veličina. Větší podíl je určující 
pro zařazení ke správnému středisku.



DotazyDotazy

� Dotazy k vymezení pracovního regionu?



Zhodnocení cv. 1:

Vývoj územní koncentraceVývoj územní koncentrace

území H 1869 H 2001 medián

SVČ 63,7 67,5 1893

ZPČ 59,2 73,9 1900ZPČ 59,2 73,9 1900

JMK 59,5 70,6 1919

SMK 55,5 75,6 1915SMK 55,5 75,6 1915

VČK 56,5 61,7 1950

JČK 54,6 65,1 1945

ORP Polička 63,3 86,3 1964


